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Dílčí připomínky a návrhy 

V anotaci na straně 4, je chyba v interpunkci v 6. řádku. V obsahu je nelogická formulace v 7.1.3 

V úvodu  je chybně užito slovo „akceptovala“ (14. řádek). Místo něj bylo třeba napsat akcentovala. Ve 

třetí kapitole se uváděné myšlenky opakují, témata se občas překrývají. Fyziologický základ 

hudebního vnímání mohla autorka přiblížit ještě více z hlediska nejnovější odborné literatury, která už 

počítá s magnetickou rezonancí a s dalšími neurofyziologickými výzkumnými technikami. Závěry 

bakalářské práce Karoliny Stasiakové a především písně, které upravila ze slovenského jazyka a také 

složila, jsou cenným vkladem do rozvoje oboru. Mají prostor pro všeobecné uplatnění v praxi. 

 

Celkové posouzení práce a zdůvodnění výsledné známky 

Autorka v úvodu své práce nastínila hlavní smysl: ukázat význam emocionálního cítění v rozvoji 

osobnosti. To je aktuální téma. Zabývá se charakteristikou osobnostního rozvoje dítěte v předškolním 

věku a přibližuje ho prostřednictvím uvedené literatury. Ve druhé kapitole vymezuje pojem osobnost 

podle několika odborníků a uvádí hlavní  psychické znaky dítěte. Poznatky z obecné psychologie 

konfrontuje s poznatky hudební psychologie, zejména Sedláka, Váňové Fraňka a Kodejšky. Především 

přibližuje důležité psychické znaky jako jsou eidetizmus a synkretizmus. Autorka v teoretické části 

také přibližuje, jak teorie  psychického vývoje ovlivnila pedagogickou reformu, ve které je citová sféra 

velmi akcentována. Ve třetí kapitole se bakalářka dostává k velmi závažnému tématu a sice 

k hudebnímu vnímání v senzitivním období  před vstupem dítěte do základní školy. Toto období 

přibližuje z teoretického pohledu řady  domácích a zahraničních odborníků.  

 

Čtvrtá kapitola pojednává o emocích. Musím konstatovat, že tuto kapitolu autorka pojala 

komplexně, citovala řadu autorů a jejich děl a také ukázala význam hudby v utváření celkové citové 

kultury dítěte.  Cenné jsou i relace mezi emocionálními a kognitivními procesy při vnímání.  

Výzkumná část vychází z teoretické a prověřuje, jak hudba dokáže ovlivnit zdravý emocionální rozvoj 

dětí v předškolním věku.  Autorka připravila k tomuto účelu projekt a uskutečnila ho v mateřské škole. 

Oslovila i další učitelky, dala jim projekt k dispozici a následně s nimi uskutečnila rozhovor.  
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V praktické části jsou uplatněny také vlastní písně bakalářky, dále upravila a do češtiny přeložila písně 

z Tatranské alternativní školy v Popradu, vybrala vhodné písně, které kdysi sama zpívala na festivalu  

Dětská nota v Mladé Boleslavi, vytvořila literární příběh. Všechny písně korespondují s posláním 

RVP PV.  Předmět, cíle, metody a pracovní hypotézy jsou vhodně stanoveny. Otázky se vztahují 

k předmětu výzkumu a dále ho rozšiřují, zejména na spolupráci rodiny a školy. Z textu vyplývá i 

způsob, jak výzkum prakticky uskutečnila.  

 

Autorka vykonala svůj výzkum u 29 respondentů, u 16 dětí a 13 učitelek MŠ. Upravila a nebo 

vytvořila 7 písní. Velmi pozorně vyhodnotila výstupy prostřednictvím grafů, všímala si i rozdílného 

hodnocení u chlapců a děvčat. Její výzkum hodnotím jako pečlivý. Otázky pro učitelky byly vhodně 

volené a výpovědi mohly ověřit platnost hypotéz. Alarmující jsou odpovědi na druhou pracovní 

hypotézu, které jsou podle mého názoru ale bohužel pravdivé. Výzkum také ukázal nezastupitelné 

místo ve výchově dětí v mateřské škole. Protože experiment měl u učitelek a především u dětí velký 

význam, potvrdilo se, že emocionální rozvoj je pro zdravý vývoj nesmírně cenný. Z toho hlediska také 

závěry bakalářské práce Karoliny Stasiakové a písně jsou cenným vkladem do rozvoje oboru. 

 

Otázky pro diskuzi 

1. 

V souvislosti s podstatou tranzitního období ukažte na několika příkladech, jak mohou hudební 

činnosti pozitivně působit v osobnostním vývoji dítěte. 

2. 

Přibližte způsob, jak jste motivovala děti k hodnocení jejich emocí pomocí emotikonů a jejich 

výtvarných aktivit? Jak děti chápaly a reagovaly na tento úkol? 

 

Práci doporučuji k obhajobě. 

Práce má 79 stran, obsahuje reprezentativní literaturu, je doplněna audio CD nahrávkami uvedených 

písní. Z grafického hlediska je přehledná. Z gramatického hlediska se někdy v textu vyskytují drobné 

chyby. Ze stylistického pohledu je na dobré úrovni. Její kvalita dovoluje, aby byla přijata 

k bakalářskému řízení u SZZ.  

 

Navržená výsledná známka:  

 

 

 

                                                                                                        doc. PaedDr. Miloš Kodejška, CSc. 

Datum  22.12.2015       podpis vedoucího 

 


